

日本多地连降大雪

致约百人死伤

新华社北京12月25日电 受冬季气压分布和冷空气持续影响,日本17日以来多地连降大雪,局地积雪厚度超过1.6米。政府部门数据显示,截至25日9时,大雪已造成14人死亡、80余人受伤。部分地区出现通信故障,数以万计家庭停电,多条铁路停运,多个航班延误。

据日本广播协会25日报道,从北部的北海道到南部的九州,大雪已从22日持续至24日,主要集中在山区。气象部门官员说,预计恶劣天气将在26日得到缓解。其间,山区仍会出现间歇性大雪。

日本上月中旬以来陆续出现降雪,部分地区,特别是日本海沿岸山区,积雪量是往年平均水平三倍多。截至25日12时,山形县大藏村积雪厚度达1.67米,北海道部分地区积雪厚度达1.53米。

气象部门官员预计,日本部分地区25日将出现强风,北海道至九州附近海域将出现大浪。他们提醒民众注意交通状况,当心雪崩、巨浪、停电等情况发生。

日本消防厅数据显示,截至25日9时,大雪已导致14人死亡、34人重伤、53人轻伤。

鉴于近日多人在除雪过程中发生意外以及被落雪、冰柱等砸伤甚至砸死,有关部门提醒民众扫雪时即使是在低矮的屋顶也要系上安全带,最好至少两人协作,以确保安全。

日本广播协会报道,截至25日10时,北海道、新潟县、爱媛县、高知县部分地区出现通信故障,手机无法或难以接通,维修工作正加紧展开。

在北海道,23日有逾2.5万户家庭停电。25日上午,由于积雪压倒树木致输电线中断,当地再次发生大规模停电,截至11时30分,仍有近1.9万户家庭受影响。纹别市23日和24日发生大范围停电,



12月23日,行人在日本山形县山形市藏王温泉冒雪前行。新华社/共同社

有关方面开设10个避难所。目前电力公司正在开展修复工作。

由于暴雪压倒树木以及强风等原因,新潟县24日晚约5000户家庭停电,爱媛县和高知县共有3500户停电。

因无法及时除雪,北海道25日部分铁路暂停运行,近60列列车停运,部分线路预计最早27日才能恢复运行。多条公路关闭部分路段,名古屋高速公路全线禁行。各地高速公路运营商呼吁驾驶员降低车速、为汽车安装防滑链等。(王鑫方)



这是12月21日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的博斯普鲁斯海峡。

据土耳其文化和旅游部公布的最新数据,2022年前11个月土耳其接待了约4220万外国游客,同比增长84.77%。土耳其最大城市伊斯坦布尔吸引约1470万游客。

新华社记者 沙达提 摄

圣诞购物高峰季 美国最大商场突发枪击

新华社北京12月25日电 正值圣诞购物高峰季,全美最大商场美国购物中心23日晚间突发枪击事件,造成一名青少年死亡。截至当天晚些时候,枪手尚未落网。

美国购物中心位于明尼苏达州布卢明顿市,不但设有数百家零售店和餐饮店,而且主题公园、水族馆、迷你高尔夫球场、电影院等娱乐设施齐全,每年吸引大约4000万人次的游客造访。本周末恰逢圣诞节假期,许多游客前来购物休闲。

美联社23日以布卢明顿市警察局长布克·霍奇斯为消息源报道,大约两伙人当晚在美国购物中心内争吵起来,接着大打出手,其中一人掏枪连开数枪,射中一名19岁男子。一名在购物中心内巡逻的警察19时50分许听到枪声,赶到现场后对中弹者实施急救,但没能挽救其生命。

枪击发生于美国购物中心内的诺德斯特龙百货公司区域。一名路人遭遇惊魂,子弹擦过外衣,所幸本人没有中弹。

听闻枪声,购物中心内的民众四散惊逃。一些发布在社交媒体的视频显示,不少顾客匆忙躲进各个店铺里。商场广播也播放着催促顾客找地方躲起来的紧急通知。

来自南达科他州的一对母女慕名前往美国购物中心,不料23日晚正好逛到枪击区域。16岁的女儿听到枪声,但母亲珍妮·赫夫蒂没注意到枪声,只是纳闷“为什么大家都尖叫着从我们身边跑过?”她们一开始以为有人恶作剧,后来才意识到发生枪击。

霍奇斯说,已经联系上死者亲属。“我非常同情他们。在圣诞节前最后一周,他们却不得不埋葬自己的亲人。”

霍奇斯敦促枪手以及参与斗殴者主动向警方投案自首。

美国购物中心不允许顾客持枪进入,但是并未安装金属探测仪等安检设备。该购物中心近日表示,正在重新评估安检措施,包括考虑增设金属探测仪。

枪击发生后,美国购物中心临时关闭,预计24日恢复开放,但是诺德斯特龙百货公司仍将保持关闭。(杨舒怡)

今年前10个月俄罗斯非原料及非能源产品出口下降1.5%

新华社莫斯科12月24日电(记者刘恺)俄罗斯副总理兼工业和贸易部长曼图罗夫24日说,今年前10个月俄罗斯非原料、非能源产品出口同比下降1.5%。

据俄政府网站报道,曼图罗夫表示,俄政府重建物流供应链,寻找新的合作关系,调整结算方式,有效阻止了非原料、非能源产品出口大幅下降。

曼图罗夫同时表示,在进口方面,俄政府采取配套支持措施,为优先进口产品采购提供优惠贷款,促进食

品、电子产品等进口。

俄罗斯政府网站24日发布消息说,俄总理米舒斯京日前签署命令,将为优先进口产品采购提供优惠贷款的特别计划延长至2023年10月30日,产品清单包括食品、医药产品、车辆、建筑材料、各类机床、农业机械和电子产品等。

据俄罗斯出口中心公布的数据,2021年前10个月俄非原料、非能源产品出口额为1530亿美元,比2020年同期增长40%。

14名伊朗渔民遭极端组织扣押近8年后获释

新华社德黑兰12月25日电(记者高文成)伊朗塔斯尼姆通讯社25日援引伊外交部消息说,遭极端组织索马里“青年党”武装分子扣押近8年的14名伊朗渔民日前获释回到伊朗。

据报道,为解救这些渔民,伊朗外交部进行了谈判等密集外交努力。获释人员已于24日晚从索马里

首都摩加迪沙返回伊朗首都德黑兰。

2015年,索马里“青年党”武装分子在索马里附近国际水域劫持了这些伊朗渔民。索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。